
                                                                            


ANÁLISE DE SISTEMAS DE TELECOMUNICAÇÕES

01 - Quando um job em batch é submetido, ele passa por várias fases dentro do sistema operacional. Essas fases são, em ordem alfabética: Conversão, Deleção, Entrada, Execução, Leitura e Saída. Faça uma descrição do que ocorre em cada uma das fases, e as ordene, a partir do início do job batch.

02 - Um dos problemas que podem ocorrer em um sistema operacional com multiprogramação é o problema da serialização de recursos. Explique em maiores detalhes este problema, citando algum dos mecanismos utilizados para evitá-lo.

03 - Dado que toda rede local tem uma topologia física e uma topologia lógica.

a) Qual a diferença entre topologia física e topologia lógica em uma rede?

b) Cite e descreva um exemplo real de rede onde as topologias física e lógica sejam iguais.

c) Cite e descreva um exemplo real de rede onde as topologias física e lógica sejam diferentes.

04 - Uma empresa está se conectando à Internet. Para isso recebeu o endereço IP de rede 197.125.45.0 (classe C). Essa empresa é formada por 5 setores com número variado de computadores em cada setor, porém o setor com mais equipamentos possui 7 computadores.

Devido às aplicações TCP/IP que serão utilizadas, os administradores resolveram colocar cada setor em uma sub-rede IP diferente.

Lembre-se que, para permitir que as sub-redes se comuniquem, será necessário ligá-las a um roteador. Cada porta do roteador precisa ser configurada com um endereço IP da sub-rede a que está conectado. Observe o desenho abaixo que mostra apenas 3 setores da empresa:

No desenho, A1 é o endereço IP atribuído à porta do roteador ligada no setor A e A2 até A8 são os endereços IP dos computadores do setor A (computador 1 até computador 7). O mesmo se aplica para B1 e B2 em relação ao setor B e C1 e C2 para o setor C.

Os administradores definiram que o endereço IP de cada porta do roteador deverá ser o endereço IP com numeração mais baixa entre os disponíveis para a sub-rede em que está ligado. Os computadores daquela sub-rede receberão os endereços seqüenciais seguintes, de forma que os endereços mais altos não serão utilizados.

Exemplo: supondo-se que o primeiro endereço IP disponível em uma sub-rede é 197.125.45.14. Nessa sub-rede a porta do roteador deverá ser configurada com endereço IP 197.125.45.14 e os computadores com os endereços IP 197.125.45.15, 197.125.45.16, e assim sucessivamente, até que todos os computadores daquele setor sejam configurados.

Para a rede que foi descrita:

1 – Defina a máscara que deve ser usada de forma a maximizar o número de sub-redes disponíveis (nem todas precisam ser usadas). Justifique sua resposta.

2 – De todas as sub-redes válidas, os 5 setores da empresa devem receber os endereços das sub-redes de numeração mais baixa. Para cada um dos setores diga:

a) Qual o endereço IP da sub-rede?

b) Qual o endereço IP de broadcast?

c) Qual o endereço IP do gateway que deve ser configurado em todos os computadores pertencentes ao setor?
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